
参考資料 

 
第３期あきた文化振興ビジョンの全体指標 

 

 

《全体指標１》 文化芸術を鑑賞している人の割合 

 

 

 

 
 

《全体指標２》 文化芸術活動を行っている人の割合 

 

 

年度 目標 実績 達成 

令和５年度 50％ 54.9％ 109.8％ 

令和６年度 55％ 56.9％ 103.5％ 

年度 目標 実績 達成率 

令和５年度 37％ 17.7％ 47.8％ 

令和６年度 38％ 21.3％ 56.1％ 

※いずれも、実績値は県民意識調査から抽出。 

県民意識調査について 

 

 県企画振興部総合政策課が、県の施策に対する県民の意識やニーズを把握し、

県政の推進に生かすことを目的に実施。毎年８月末に調査結果が公表される。 

 

文化振興に関係する設問は、次のとおり。 

○「プランに掲げた戦略の施策に関する事柄についての満足度」のうち 

11 国内外に秋田ならではの文化の魅力が伝えられている。 

29 県民がライフステージや生活スタイルに応じて、生涯にわたり学び、文化

芸術に触れる機会が提供されている。 

○「県の特定課題について」のうち 

６ 文化芸術の鑑賞・活動について 

（１）文化芸術の鑑賞の頻度 → 《全体指標１》 

（２）文化芸術の活動の頻度 → 《全体指標２》 



 

 

 

 

 

 

令和６年度 県民意識調査報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年８月  

秋 田 県 

  

（ 抜 粋 ）
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ウ 文化芸術の力による魅力ある地域の創生 

（ａ）満足度の状況 

 

【年代別】 

 

 

 

（ｂ）回答の理由 

  あまり秋田の情報発信を見かけない。同じものしか発信しておらず、もっと多くのいいも

のがあると思う。（不十分／女性／40歳代／秋田地域） 

  ＳＮＳ等により日本の文化を紹介するものの中に、秋田が含まれていることはあっても、

秋田ならではの文化としての認識は低いように思う。（やや不十分／女性／50 歳代／平鹿地

域） 

  ミルハスも素晴らしいし、東北の交流祭りなどもすごくいいと思う。人材育成にもっともっ

と取り組んでほしい。（ふつう／男性／60歳代／秋田地域） 

 

 

  

46

316

705

596

343

0

500

1,000

1,500

十分（５） おおむね十分（４） ふつう（３） やや不十分（２） 不十分（１）

（人）

満足度

2.1

14.4 32.1 27.2 15.6 7.6 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(N=2,193)

十分 おおむね十分 ふつう やや不十分 不十分 わからない 無回答

2.56

3.2 

1.8 

2.0 

18.2 

13.0 

14.1 

31.3 

32.5 

32.0 

21.6 

27.6 

29.8 

17.7 

17.9 

12.5 

8.0 

6.5 

8.3 

0.0 

0.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18-39歳

(N=402) 

40-59歳

(N=845) 

60歳以上

(N=917) 

十分 おおむね十分 ふつう やや不十分 不十分 わからない 無回答

問 1-11 国内外に秋田ならではの文化の魅力が伝えられている。 
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カ 生涯にわたり学び続けられる環境の構築 

（ａ）満足度の状況 

 

【年代別】 

 
 

 

（ｂ）回答の理由 

  地域によっては触れる機会が少ない。（やや不十分／女性／40歳代／北秋田地域） 

  提供されているが、興味関心を持つ県民が少ない気がする。ただし、ＴＶやラジオで紹介

されると一気に興味を持ち出すので、それを利用したら良いと思う。（ふつう／女性／40 歳

代／秋田地域） 

  読書キャンペーンやブックレビューキャンペーンに参加したことがあるので、もっと多く

のイベントを行ってほしい。（おおむね十分／男性／40歳代／秋田地域） 

 

  

38

270

918

391

206

0

500

1,000

1,500

十分（５） おおむね十分（４） ふつう（３） やや不十分（２） 不十分（１）

（人）

1.7

12.3 41.9 17.8 9.4 15.0 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(N=2,193)

十分 おおむね十分 ふつう やや不十分 不十分 わからない 無回答

満足度 2.75

4.0 

1.3 

1.2 

18.7 

10.8 

10.9 

36.8 

45.0 

41.2 

14.4 

16.8 

20.3 

10.4 

10.7 

7.7 

15.4 

14.0 

15.8 

0.2 

1.5 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18-39歳

(N=402) 

40-59歳

(N=845) 

60歳以上

(N=917) 

十分 おおむね十分 ふつう やや不十分 不十分 わからない 無回答

問 1-29 県民がライフステージや生活スタイルに応じて、生涯にわたり学び、文化芸 

術に触れる機会が提供されている。 
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６ 文化芸術の鑑賞・活動について 

（１）文化芸術の鑑賞の頻度 

 

【全体】 

 
 

【年代別】 

 

 

  

29.3

29.2

20.6

8.8

7.0

0.6

39.4

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

音楽（コンサート 吹奏楽 歌謡 民謡等）

映画（映画館等で上映）

美術（絵画 写真 彫刻 現代アート等）

伝統芸能、民俗芸能（歌舞伎 盆踊り 番楽等）

演劇、舞踊（ミュージカル 日本舞踊等）

その他

鑑賞していない

無回答

43.0

26.1

19.9

8.0

7.2

0.2

32.6

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

映画（映画館等で上映）

音楽（コンサート 吹奏楽 歌謡 民謡等）

美術（絵画 写真 彫刻 現代アート等）

伝統芸能、民俗芸能（歌舞伎 盆踊り 番楽等）

演劇、舞踊（ミュージカル 日本舞踊等）

その他

鑑賞していない

無回答

〔18～39歳〕

35.7

30.2

19.9

9.8

5.8

0.4

37.4

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

映画（映画館等で上映）

音楽（コンサート 吹奏楽 歌謡 民謡等）

美術（絵画 写真 彫刻 現代アート等）

伝統芸能、民俗芸能（歌舞伎 盆踊り 番楽等）

演劇、舞踊（ミュージカル 日本舞踊等）

その他

鑑賞していない

無回答

〔40～59歳〕

30.0

21.8

16.9

8.5

7.9

1.1

44.8

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

音楽（コンサート 吹奏楽 歌謡 民謡等）

美術（絵画 写真 彫刻 現代アート等）

映画（映画館等で上映）

伝統芸能、民俗芸能（歌舞伎 盆踊り 番楽等）

演劇、舞踊（ミュージカル 日本舞踊等）

その他

鑑賞していない

無回答

〔60歳以上〕

①  あなたは、ここ１年間に文化施設等に出向いて直接鑑賞した文化芸術はありますか（○は

いくつでも）。 
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（２）文化芸術の活動の頻度 

 

【全体】 

 
 

【年代別】 

 

 

 

  

14.5

4.5

3.1

2.2

0.7

74.7

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

地域の祭りや伝統行事への参加

習いごと（音楽、舞踊、茶道等）

文化芸術イベント等の開催・運営のための活動

芸術作品の創作・制作・実演

その他

活動していない

無回答

14.7

3.2

3.0

2.5

0.5

76.4

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

地域の祭りや伝統行事への参加

習いごと（音楽、舞踊、茶道等）

芸術作品の創作・制作・実演

文化芸術イベント等の開催・運営のための活動

その他

活動していない

無回答

〔18～39歳〕

17.0

3.3

2.1

2.0

0.4

76.2

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

地域の祭りや伝統行事への参加

習いごと（音楽、舞踊、茶道等）

芸術作品の創作・制作・実演

文化芸術イベント等の開催・運営のための活動

その他

活動していない

無回答

〔40～59歳〕

12.4

6.1

4.5

1.9

1.1

73.2

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

地域の祭りや伝統行事への参加

習いごと（音楽、舞踊、茶道等）

文化芸術イベント等の開催・運営のための活動

芸術作品の創作・制作・実演

その他

活動していない

無回答

〔60歳以上〕

②  あなたは、ここ１年間に芸術作品の創作、文化イベントへの出演・参加、文化事業での

ボランティア活動などを行いましたか（○はいくつでも）。 
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７ 読書活動について 

（１）読書への興味 

 

【全体】 

 

 

【年代別】 

 

  

26.6 39.0 18.2 12.5 3.7
全体

（N=2,193）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好きだ どちらかといえば好きだ どちらかといえば好きではない 好きではない 無回答

30.6

26.4

25.2

35.1

40.5

39.8

17.4

17.9

19.0

15.4

13.4

10.4

1.5

1.9

5.7

18～39歳

（N=402）

40～59歳

（N=845）

60歳以上

（N=917）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好きだ どちらかといえば好きだ どちらかといえば好きではない 好きではない 無回答

①  あなたは読書（※）が好きですか（〇は１つ）。 

※読書には、新聞及び雑誌（電子媒体の記事（注１）を含む。）のほか、子どもへの読み聞

かせ、オーディオブック（注２）も含みます。 

 （注１）電子媒体の記事とは、新聞社や出版社等がインターネット上に掲載している

ニュースや雑誌記事等のことです。 

 （注２）オーディオブックとは、書籍を朗読したものを録音したＣＤやカセット、イン

ターネット上で提供されている音声コンテンツのことです。 
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（２）１日の平均読書時間 

 

【全体】 

 

 

【年代別】 

 

3.6

9.9 25.9 33.2 23.7 3.6
全体

（N=2,193）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２時間以上 １～２時間 30分～１時間 30分未満 全く読まない 無回答

4.5

3.1

3.6

7.7

9.1

11.6

19.7

25.6

29.4

35.1

36.0

30.5

31.8

24.5

19.1

1.2

1.8

5.8

18～39歳

（N=402）

40～59歳

（N=845）

60歳以上

（N=917）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２時間以上 １～２時間 30分～１時間 30分未満 全く読まない 無回答

②  あなたは１日平均（※）どれくらい読書をしていますか（〇は１つ）。 

※子どもへの読み聞かせ時間も含みます。 

※休日まとめ読みの場合は、１日平均に置き換えてください。 
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●県内に観光資源はたくさんあるが、やはりまだ認知度不足に感じる。更に国内外にＰＲしてい

くことと、県内の特に有名な観光地を整備する支援をしてはどうか。（女性／40歳代／北秋田地

域） 

 

●観光誘致に関して、一定の年齢層をターゲットにしている感じがするので、都会の若者が興味

を示すようなこともしてほしい。ＳＮＳを使ってアピールしてほしい。（女性／40歳代／仙北地

域） 

 

●観光地へのアクセスと、県外観光客が来ても、楽しめる施設の整備をしてほしい。他県も参考

にしてほしい。（男性／40歳代／仙北地域） 

 

 

Ｄ．文化・スポーツに関すること 

 

●地方でもイラストや描画などの芸術作品を見ることのできるイベントを開催してほしい。（女性

／20歳代／北秋田地域） 

 

●秋田は自然豊かなので、それを生かしたスポーツ施設を整備し、秋田でしかできない、秋田中

心でならやれる状況を作るといいと思う。特に、トライアスロン、トレイルランニング、クロ

カン(走る方)、スポーツ自転車コースなどはそこまで整備しなくてもすごいものが作れるはず。

（男性／40歳代／北秋田地域） 

 

●学生のスポーツ強化、また、その環境づくりをしてほしい。野球場、サッカー場などの整備を

してほしい。（女性／60歳代／雄勝地域） 

 

 

Ｅ．道路・交通ネットワークに関すること 

 

●奥羽本線の特急列車存続のための取組をしていただきたい。奥羽本線の秋田－青森間は新幹線

も通っておらず、特に東能代と大館の間は特急列車がないと大変不便である。（男性／10歳代／

北秋田地域） 

 

●交通手段の少なさ、減便などで生活に不自由さを抱えている人が多くみられる。改善してほし

い。（女性／30歳代／秋田地域） 

 

●秋田県民は車がないと移動できない。もっと公共交通を利用しやすく整備してほしい。（男性／

40歳代／平鹿地域） 

 

●車を所有していない人、観光客がもっと利用できるような地域交通の整備が必要である。（女性

／50歳代／鹿角地域） 

 



問１ 令和６年度県民意識調査（抜粋）

連　番
(半角)

設問no
(半角）

　　その他　(全角）　　　特にナシは不要 回答 性別 年齢 居住地

0012 11 ミルハスの完成により文化芸術に触れる機会が多くなった。 ４　おおむね十分 女性 60～69歳 秋田地域
0018 11 海外向けにもっと発信すべき ２　やや不十分 女性 50～59歳 秋田地域

0023 11
どのレベルを基準にして考えればよいのか迷う。京都などの観光地と比べると発信力は弱いのでは？またＲ２とＲ４の比較だとコロナの影響が大なので信憑性がある
のかどうか…？

２　やや不十分 女性 50～59歳 仙北地域

0039 11
三大（なんとか）というが、秋田には多数あるのに、アピール不足。日本で一番三大○がある県ではないか！！！東北三大祭、三大地どり、三大盆おどり、三大
湖？、三大焼きそば、三大美人、三大杉？など…。

１　不十分 男性 40～49歳 平鹿地域

0116 11
秋田犬や、人気アニメの聖地巡礼など、胸を熱くして来られる方々が多い様に思います。そして、美味しい空気や食べ物に満足される方も多い事と思います。また、タ
ケヤパンも人気です。

５　十分 女性 40～49歳 仙北地域

0119 11 全国に知られているのは大曲の夏花火だけ ２　やや不十分 男性 60～69歳 秋田地域
0121 11 自分たちが秋田ならではの文化がどんなものなのかまず知らない。 ３　ふつう その他 30～39歳 北秋田地域

0140 11
男鹿半島を（おじかはんとう）と云う人がけっこういる。かんとうがどこの県か知らない人がいる。P．S全国向けのメディアで始めて秋田の事がわかることがある。地元
のメディアの努力が必要。いっつも、どこそこのラーメンがおいしいとか、どこそこのカフェのスイーツがおいしいとか…。そんなんばっかり。

２　やや不十分 男性 60～69歳 秋田地域

0155 11 海外はわからないよ Ｎ　わからない 女性 30～39歳 雄勝地域

0165 11
まだまだPR不足ですね。私の住んでいる地域では年々お祭りが小さくなってガッカリします。企画アイデアマン誰かいないのか。いつまでも同じような感じで昔をなつ
かしく思います。

２　やや不十分 女性 60～69歳 雄勝地域

0202 11 人形道祖神や神社力士係等「深い」秋田の文化があるが伝道としては不十分、日本一の文化がもったいない。 １　不十分 男性 60～69歳 秋田地域
0206 11 ミルハスの収容人員が少ないので有名人がこない。樹海ドームをもっと活用する。 １　不十分 男性 60～69歳 平鹿地域
0208 11 秋田犬をどんどん普及させてほしい。海外に人気がある。見て、ふれて幸せな気持ちになる。 ４　おおむね十分 男性 50～59歳 仙北地域
0214 11 国内外に伝わっているからこそ、観光客が多いことにつながっているのではないか。伝えることを引き続き行っていて欲しい。 ５　十分 男性 20～29歳 秋田地域
0222 11 ミルハスが完成したばかりで、一時的に盛り上がっているだけの効果だと思う。来場者数はもっと経年的に示す必要があり、やはり収益額を正確に示さなくては！ １　不十分 女性 50～59歳 秋田地域
0226 11 秋田犬にばかりたよらない！ ２　やや不十分 女性 60～69歳 平鹿地域
0314 11 秋田ならではの文化、そのものが県民は何か。答えられないと思う。 ２　やや不十分 男性 50～59歳 秋田地域
0344 11 いい文化がいっぱいあるのにね！ １　不十分 男性 50～59歳 秋田地域
0347 11 芸術劇場ミルハスが出来てから、文化活動さかんになり活性化されてる ４　おおむね十分 女性 60～69歳 山本地域
0380 11 いろいろなイベントがあり良い ３　ふつう 女性 70歳以上 由利地域
0393 11 東北六県の内でも秋田に来訪して来る外国人は全く少ないと思う。 ３　ふつう 男性 70歳以上 秋田地域
0404 11 秋田ならではの文化の魅力とは何ですか？ １　不十分 女性 40～49歳 由利地域
0416 11 自分も分からない。 ２　やや不十分 男性 40～49歳 北秋田地域
0421 11 もっともっと宣伝ＰＲして欲しい！という思いから辛口の２番に丸をつけさせていただいた。 ２　やや不十分 男性 40～49歳 秋田地域
0451 11 地域の多少反対があっても大きなイベント開催を望む ３　ふつう 男性 70歳以上 秋田地域
0462 11 もう少し、テレビ等で伝えるべきです。 ３　ふつう 男性 70歳以上 秋田地域
0502 11 １．全国で同じ活動、企画をしている　２．秋田特有の優位性があるのか Ｎ　わからない 男性 70歳以上 由利地域
0505 11 ミルハスに気軽に行ける人は限られている。各市町村単位で触れる機会を作って欲しい。子供の時から触れられたら良い。 １　不十分 女性 60～69歳 平鹿地域
0507 11 もっと魅力を発信してよいと思う。ただ、魅力がいまひとつインパクトに欠けると思う。 ２　やや不十分 女性 40～49歳 鹿角地域
0544 11 魅力とは。 １　不十分 男性 40～49歳 秋田地域
0546 11 各地域での行事など、それぞれの魅力が伝わり国内外の方々の訪問が多いと感じます。 ５　十分 女性 50～59歳 仙北地域
0576 11 トップセールス不足が大いにある ２　やや不十分 男性 70歳以上 北秋田地域
0593 11 昔ながらも踊りがあります。高齢者になって若い人がいないとそういう踊りを守っていけなくなります。 １　不十分 - - 由利地域
0616 11 秋田ならではの魅力を理解していない。 - 女性 40～49歳 秋田地域
0620 11 秋田に来て見てもらう…そしてやっぱり秋田の○○はすごいと云ってもらえたらいいね。 ４　おおむね十分 女性 70歳以上 由利地域
0621 11 文化はあっても後継者不足が深刻ときいてます。前、秋田を飽きたと表示されたとのこと。必ず人が確認した方がいいですね。 ３　ふつう 男性 60～69歳 平鹿地域
0629 11 国外の反応がわからない ２　やや不十分 女性 50～59歳 秋田地域
0717 11 自殺率ワースト、人口減ワースト、出生率ワースト、知事の悪口ワースト（比内地鶏を馬鹿にしている）悪いイメージ多い １　不十分 男性 40～49歳 雄勝地域
0718 11 東北の中でも（国外でも）秋田の認知度は低いと思う １　不十分 女性 60～69歳 秋田地域
0719 11 秋田ならでは、とは何か明確にすべき ２　やや不十分 男性 40～49歳 北秋田地域
0808 11 芸術劇場ミルハスが出来たことにより、観賞機会がふえ活性化になっている ４　おおむね十分 女性 70歳以上 仙北地域

0824 11
テレビドラマでは曲げわっぱの弁当がよく出てきます。アメリカのドラマにもニューヨーク警察本部長のデスクに、シリーズ１からずっと樺細工の茶筒が置かれていて
びっくりです。

２　やや不十分 女性 70歳以上 秋田地域

0852 11 秋田犬のキャラクターグッズは可愛らしいと思うし、なまはげ＝秋田県というのも浸透していると思う。 ４　おおむね十分 女性 40～49歳 由利地域
0869 11 じわじわと少しずつではあるが広まっていると思う。秋田県出身の芸能界の方々が頑張って頂いてると思う ３　ふつう 女性 50～59歳 由利地域
0904 11 ミルハスもすばらしいし東北の交流祭りなどもすごくいいと思う。人材育成にもっともっと取り組んで欲しい ３　ふつう 男性 60～69歳 秋田地域
0911 11 新幹線、高速料金、高い。大館能代空港減便、県のコマーシャル不足 １　不十分 女性 60～69歳 秋田地域
0922 11 なまはげのビデオを見た知人から「子供への虐待だ」と言われてドキッとしました ３　ふつう 女性 60～69歳 秋田地域
0934 11 ミルハスを中心に文化事業への来場者数の大幅な増加は評価できます。 ４　おおむね十分 男性 70歳以上 秋田地域
0966 11 竿灯、なまはげ、発信力あり ４　おおむね十分 男性 60～69歳 秋田地域
0979 11 不得意な分野、ちなみに一度もミルハスいったことない Ｎ　わからない 男性 50～59歳 秋田地域
1019 11 秋田市以外に住む県民にとってはあまり実感がない。 ３　ふつう 女性 40～49歳 北秋田地域
1064 11 他県との交流により秋田を知ってもらうのは良いと思う ４　おおむね十分 - - -

1111 11
５月２５、２６日開催の「食と芸能大祭典」で各地の伝統芸能が見れるので、本番のお祭りに行けない人には楽しみな催事。クルーズ船の誘客も期待活用できたらい
いなと思う。

３　ふつう 男性 60～69歳 秋田地域

1123 11 まげわっぱ…とか…　県民がふつうに日々の生活の中で使いこなせてない　他…漆も…身についていないからアピール出来るわけがない １　不十分 女性 60～69歳 由利地域
1174 11 他県との違いをアピールできていない ２　やや不十分 男性 50～59歳 平鹿地域
1189 11 ＳＮＳももう少し使って発信してもいいのでは？インスタ等 ２　やや不十分 女性 30～39歳 秋田地域
1209 11 ミルハスにはいろいろなアーティスト来たりしていてにぎわっているが、他の会場、ナイスアリーナや樹海ドーム、新県立体育館でも大規模な音楽イベントやってほし ３　ふつう 男性 40～49歳 秋田地域
1212 11 もっと掘り起こすものはないのかどうか。歴史はどうなのか。なければしかたないが、どうなのだろう。 １　不十分 男性 60～69歳 秋田地域

1214 11
ミルハスは本当に美しく素晴らしい。あの建物があるだけで、周辺が輝いて見える‼ここを拠点にして、名のある（集客できる）アーティスト等を呼び、もっと盛り上げられ
るようにしたらいいと思う。

３　ふつう 女性 50～59歳 秋田地域

1217 11 秋田と言えばなまはげ、キリタンポ、秋田犬、これ以外ももっと発信して欲しい。 ２　やや不十分 女性 60～69歳 秋田地域
1219 11 リピーターは少ない。 ３　ふつう 男性 30～39歳 雄勝地域
1223 11 ミルハスができてから芸術や文化面の質があがったように思う ４　おおむね十分 女性 50～59歳 北秋田地域
1230 11 まずミルハスの建物を魅力あるものにして欲しい。売店にもっと客の欲しがるような品を置くとか、美味しい物があるとか。 ２　やや不十分 女性 70歳以上 秋田地域
1231 11 あまり秋田の情報発信を見かけない。同じものしか発信しておらず、もっと多くのいいものがあると思う。 １　不十分 女性 40～49歳 秋田地域
1300 11 東京の一部ではなく各県にPRして欲しい ２　やや不十分 女性 70歳以上 秋田地域
1386 11 ミルハスによって文化芸術の鑑賞機会を得たから ４　おおむね十分 女性 70歳以上 秋田地域
1403 11 今はクマのイメージしかないのでは。 ２　やや不十分 男性 40～49歳 秋田地域

1412 11
子供が小学生の時、伝統芸能をならっていたが、発表できる場所がなく、ヤル気をなくしていった。もっとヤル気の起こる場所、機会をあたえて欲しい。大人になっても
極めたいと思う子供が増えますように‼

１　不十分 女性 50～59歳 雄勝地域

1422 11 秋田ならではの文化があると思えない １　不十分 男性 50～59歳 雄勝地域
1424 11 大学生でも気軽に秋田の音楽や芸術にふれられる機会がほしい。 ３　ふつう 女性 20～29歳 秋田地域

1430 11
ミルハスが出来てから文化交流はさかんになったと感じる。しかし竿燈以外の秋田ならではの文化を他県でみることは非常に少ない。（フィンランド航空にはムーミン
が時に搭乗します。なまはげを東京便に）メディア等通してもっと積極的にうりこみしてほしい。

- 男性 60～69歳 秋田地域

1438 11 大曲の花火の時は、とくにそう感じる。県外にて他県の人との会話の中で、大曲＝花火という結び付きが以前より強くなった。 ４　おおむね十分 女性 50～59歳 仙北地域
1503 11 旧来の文化と共に新設の文化も考えては？何でも初めはゼロからスタートで長い年月で歴史となる ４　おおむね十分 男性 60～69歳 秋田地域
1511 11 SNS等により日本の文化を紹介するものの中に秋田が含まれていることはあっても秋田ならではの文化としての認識は低いように思う。 ２　やや不十分 女性 50～59歳 平鹿地域
3062 11 秋田ならではの文化がよくわからないし、文化に惹きつけられて来県する人はいるのだろうか?そんなものより食事や祭り、温泉などのほうが来県の理由として大きい ３　ふつう 男性 40～49歳 秋田地域
3068 11 秋田の認知度は低い。 １　不十分 男性 60～69歳 秋田地域
3070 11 自然以外に何があるのかそもそも県民が理解していない １　不十分 女性 50～59歳 秋田地域
3078 11 秋田の魅力がよくわからない １　不十分 男性 20～29歳 秋田地域
3104 11 秋田県の自然や食べ物の魅力を発信して欲しい。 １　不十分 女性 30～39歳 仙北地域
3109 11 なまはげをアピールするのは良いが、悪者扱いになってる。そもそもは神様である。それをわかってますか？ ２　やや不十分 男性 50～59歳 秋田地域

3118 11
東日本エリアであればJR東日本のおしすすめもあり旅行に来てもらい文化を知ってもらうこともできてはいるが、それ以外の方法で秋田の文化を知ってもらえる機会
が少ないように思う。よって不十分であると思う。

１　不十分 女性 30～39歳 秋田地域

3162 11 そもそも秋田の文化のほとんどに魅力がないかも １　不十分 女性 50～59歳 秋田地域
3184 11 秋田の良さはたくさんあると思うが発信力は不十分。近隣県の工夫や発信力と比べても秋田県は東北6県の中でも最下位だ。 １　不十分 女性 60～69歳 平鹿地域
3203 11 他県の人に聞いても秋田についてよくわからなさそうだった １　不十分 男性 20～29歳 秋田地域
3207 11 国内には秋田文化の魅力は伝えられていると思うが、海外にはまだ不十分だと思う。 ３　ふつう 男性 50～59歳 平鹿地域
3215 11 魅力的に話せる自信がない。 ２　やや不十分 女性 40～49歳 平鹿地域
3222 11 国外からの客より国内にしぼってほしい ３　ふつう 男性 40～49歳 秋田地域
3233 11 ミルハスが出来て、前よりは様々な事業者がきている様子であるが、他県に比べて小さく来れる事業者が限られてくると思います ２　やや不十分 女性 30～39歳 秋田地域
3283 11 文化の魅力とは？ Ｎ　わからない 男性 20～29歳 由利地域
3284 11 他府県の人と話すと初めてと言われることがほとんど １　不十分 女性 30～39歳 山本地域
3316 11 魅力的な所が少ないのか秋田が人気に感じる事は無い ２　やや不十分 男性 30～39歳 秋田地域

3332 11
ミルハスは狭く立地もよくない。音漏れを気にする事なくパフォーマンスできる大きな会場・広々とした芸術作品の展示場が必要。アーティストを呼び、彼らから若い世
代へアートからの刺激を与えることが先決です。昨今は若い世代の芸術へ向ける熱意が下がっています。

２　やや不十分 女性 20～29歳 秋田地域

3337 11 伝える力が弱い。一番効果的だっいのが知事の失言！ １　不十分 男性 70歳以上 秋田地域

3341 11
まず、秋田に「良いところがある」と思っていますか？世界に誇れる所、一つもないです。まつり？全てはパクリであり、補助金は全てタダ飲みに使われています。補助
金は全てゼロベースで見直し撤廃すべきです。

１　不十分 男性 40～49歳 鹿角地域

3373 11
以前県外に住んでいるときに、JR東日本のコマーシャルで増田の蔵が放送されたときに話題となった。航空機や鉄道を運営する企業とタイアップした秋田の宣伝は効
果的かも。

１　不十分 男性 70歳以上 秋田地域

3384 11 表面的な華やかな部分に関しては発信できていると思う。 ３　ふつう 女性 30～39歳 秋田地域
3386 11 観光客が来ない理由の一つにこれも挙がるのではないかと思います。 １　不十分 女性 40～49歳 由利地域
3396 11 せっかく美味しいものや綺麗なもの、美人とたくさんの魅力があるのに活かしきれていないのが悔しい。 １　不十分 女性 20～29歳 秋田地域
3405 11 秋田に住んでいるから、少しそのように感じますが、全国的にはとれほどでもないと思います。 １　不十分 男性 40～49歳 秋田地域
3421 11 JRのポスターや竿燈・なまはげのパフォーマンスは秋田の魅力を引き出すのに大変重要だ。 ３　ふつう 女性 30～39歳 秋田地域
3437 11 秋田ならではの文化の魅力ってなんでしょうか？教えてください。 １　不十分 男性 40～49歳 平鹿地域
3446 11 情報が入ってこないのでよく分からない。 Ｎ　わからない 男性 60～69歳 仙北地域
3452 11 秋田ならではの文化がわからない Ｎ　わからない 女性 50～59歳 由利地域
3460 11 何で人気出てバズルか分からない時代なので　デジタル配信は重要 ３　ふつう 男性 40～49歳 秋田地域
3473 11 アンテナショップ不足、ふるさと納税に魅力無し １　不十分 男性 50～59歳 秋田地域
3476 11 SNSでもっと秋田を魅力を配信した方がいいと思う。 ２　やや不十分 男性 40～49歳 北秋田地域
3484 11 何も結果が出ていない １　不十分 男性 60～69歳 仙北地域
3543 11 国内はともかく、国外までは伝えられていないように感じる ２　やや不十分 男性 60～69歳 鹿角地域
3548 11 他県に人は意外と秋田の名産品や行事などについて知らないため ２　やや不十分 女性 20～29歳 秋田地域

3615 11
秋田は何も無いと思っていたが、例えば英国に秋田犬を由来とするAkitaなるバイクがあったり、Unicode絵文字になまはげのような絵があったりと、影響力は県民自
身が思っているよりも高いと思うので、自信を持って宣伝してほしい。

３　ふつう 男性 20～29歳 平鹿地域

3629 11 魅力はあるけどその分野を伸ばす投資しないから現状全くない １　不十分 男性 40～49歳 北秋田地域
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0006 29 もっと機会が欲しい ２　やや不十分 女性 70歳以上 由利地域
0015 29 学校教育と離れている為、良く分からない。 Ｎ　わからない 男性 60～69歳 平鹿地域
0027 29 利用者が増えていることは喜ばしいが、一方で冬場の暖房費節約目的で一日中いる人も中にいると聞いてます。 ４　おおむね十分 女性 60～69歳 秋田地域
0028 29 若者が定着するみりょくがない １　不十分 男性 60～69歳 由利地域
0031 29 具体的にどこでどのような機会があるのか全くわからない ２　やや不十分 女性 60～69歳 平鹿地域
0039 29 利用が増えているのは付属しているイベントなどあるから。 ３　ふつう 男性 40～49歳 平鹿地域
0041 29 県の中心部はそうかもしれないが、偏りがあると思う - 女性 40～49歳 北秋田地域
0073 29 特定の人だけです ２　やや不十分 女性 70歳以上 平鹿地域
0077 29 地域から遠い ３　ふつう 女性 70歳以上 由利地域
0106 29 テレビ、ラジオでの情報の伝達、地域への町内への回覧などでの情報伝達は有るが、提供されているとは実感していない。 １　不十分 男性 70歳以上 鹿角地域
0116 29 様々な体験があって素晴らしいと思います。 ４　おおむね十分 女性 40～49歳 仙北地域
0120 29 大仙市ではペアーレなどあるが、金額が高いので、年金生活になったらとても入会出来ないと思う ３　ふつう 女性 60～69歳 仙北地域
0138 29 新聞でも多くの提供を見るので、個々がゆたかであれば、そこに触れるでしょうから。 ４　おおむね十分 女性 60～69歳 北秋田地域
0165 29 自分次第です。今は地域のコーラスグループに入ったり、ボランティアをしてさまざまな文化にふれる事が出来ています。 ３　ふつう 女性 60～69歳 雄勝地域
0200 29 ミルハスができて、機会が増えているのでは？ ３　ふつう 男性 40～49歳 秋田地域
0202 29 個人の資質なので…。 Ｎ　わからない 男性 60～69歳 秋田地域
0216 29 県立美術館は立派だけど展示物がだめ ２　やや不十分 男性 60～69歳 秋田地域
0222 29 ２５年前にAターンしてきたが、実感して以前より良くなっている。（この分野の評価は良かったですね。） ４　おおむね十分 女性 50～59歳 秋田地域
0230 29 秋田は文化果つる地！！市の文化会館をどうする気か！？今まで、様々な文化をこわしてきたではないか。 １　不十分 男性 70歳以上 秋田地域
0303 29 催し物の多くが秋田市開催で、機会が提供されているとは言えない。 １　不十分 男性 60～69歳 雄勝地域
0307 29 聞いた事がない Ｎ　わからない 男性 70歳以上 秋田地域
0319 29 もっと美術館等で催しをやってほしいです。 ３　ふつう 女性 20～29歳 由利地域
0320 29 だれでも文化芸術に触れられるようにするべきだと思う。 ４　おおむね十分 女性 30～39歳 秋田地域
0402 29 コンサートなどは多いが、美術展など少ない。（２０年以上変わらず悲しい。）施設があるのにもったいない。 ２　やや不十分 女性 50～59歳 由利地域
0404 29 県民とは秋田市民に限るのですか？美術館も博物館もなんにも近くにありません。 １　不十分 女性 40～49歳 由利地域
0416 29 興味がないとそういう機会に合わない。 ３　ふつう 男性 40～49歳 北秋田地域
0421 29 ミルハスができ、わらび座の活躍等もあり、秋田は地方でも、文化風土はなかなかなものだと思う。 ４　おおむね十分 男性 40～49歳 秋田地域
0429 29 県立博物館、よく利用します。様々な体験が出来て良い。 ３　ふつう 女性 40～49歳 秋田地域
0444 29 県南にも美術館がありますのですばらしいと思っています。 ５　十分 男性 50～59歳 仙北地域
0482 29 ミルハスなど、初めは有名な人がライブにきていたが、段々またしけてきている。 １　不十分 女性 40～49歳 秋田地域
0510 29 イベントのアピールがたりない。 １　不十分 女性 50～59歳 北秋田地域
0511 29 少ないと思われる １　不十分 男性 60～69歳 平鹿地域
0527 29 よさこいとかは見ててすごいたのしい ３　ふつう 女性 40～49歳 山本地域
0555 29 ミルハスができてから。 ５　十分 女性 30～39歳 平鹿地域
0605 29 逆にどういうのがありますか？わからないので、教えていただきたい。 Ｎ　わからない 男性 40～49歳 秋田地域
0621 29 高齢者向けのサークル・イベント・パソコン・スマホの使い方の講習などあるので ３　ふつう 男性 60～69歳 平鹿地域
0629 29 図書館はよく利用している。 ４　おおむね十分 女性 50～59歳 秋田地域
0642 29 公民館での大学講座は有意義 ４　おおむね十分 女性 70歳以上 北秋田地域
0701 29 提供されているが興味関心を持つ県民が少ない気がします。ただし、ＴＶやラジオで紹介されると一気に興味を持ち出すので、それを利用したら良いと思う ３　ふつう 女性 40～49歳 秋田地域
0717 29 貧しいのでそんなに余裕のある生活を出来る人はどれくらいいるのでしょうか？ １　不十分 男性 40～49歳 雄勝地域
0718 29 生涯にわたり学び文化芸術に触れるのは高齢になってからは、ほぼ無理だし生活に余裕が無ければそのような事は考えられないと思う １　不十分 女性 60～69歳 秋田地域
0724 29 美術館や博物館に行ってみたくなる企画、展示が少なすぎて、いつも同じようなものばかり。 １　不十分 女性 30～39歳 秋田地域
0739 29 生涯学習に取組みの読書活動の充実 ３　ふつう 男性 60～69歳 北秋田地域
0801 29 県北に住んでいます。美術館等がなく中央にもいく事が １　不十分 女性 60～69歳 北秋田地域
0811 29 中央エリアにかたよっていると感じる １　不十分 女性 60～69歳 由利地域
0821 29 公共の交通手段が少なかったりお金がかかったりで行けない人もいる ３　ふつう 女性 60～69歳 由利地域
0852 29 生涯学習や文化芸術に触れられる場は秋田市に集中していると思う。（秋田市に通う時間や交通手段がなければ恩恵がない） １　不十分 女性 40～49歳 由利地域
0860 29 バアさんの発表会ぐらいしかしらない Ｎ　わからない 男性 60～69歳 雄勝地域
0904 29 ソフト面のが目立たないが大事だと思う ３　ふつう 男性 60～69歳 秋田地域

0911 29
生涯にわたり学び続けることは大事、でもそれは個々の意識によるところが大きい。文化芸術に触れる機会も、与えられるものではなく自ら求めるもの。支援金を出す
ならもっと若い人の生活、子育て支援にまわしてほしい。

２　やや不十分 女性 60～69歳 秋田地域

0978 29 他県に比べ書道芸術に関する展示等が少ない　県人の展示会等も少ない　秋田芸美大学書道等の教育分野がない ２　やや不十分 男性 60～69歳 秋田地域
0979 29 生涯って　一生涯ですか？ ３　ふつう 男性 50～59歳 秋田地域
1018 29 今は積極的だと思ってます。若い子のパワーを生んでいると思います ４　おおむね十分 男性 50～59歳 秋田地域
1019 29 地域によっては触れる機会が少ない。 ２　やや不十分 女性 40～49歳 北秋田地域
1071 29 各地域の分館活動が多く有りがたい ４　おおむね十分 男性 60～69歳 山本地域
1103 29 個人の趣味によって違う（判断が） ３　ふつう 男性 70歳以上 平鹿地域
1110 29 文化芸術に触れる機会は圧倒的に秋田市に集中しており、こちら横手市ではかなり乏しいと感じている ２　やや不十分 女性 60～69歳 平鹿地域
1111 29 県立美術館、近代美術館にはよく行く一方、農業科学館はどこにあるかもわからないし、催事の広告も見たことがない ３　ふつう 男性 60～69歳 秋田地域
1112 29 ミルハスの存在 ５　十分 男性 60～69歳 秋田地域
1119 29 ホールができたこともあり文化芸術の活動は年代を問わず活発だと感じる ４　おおむね十分 女性 60～69歳 鹿角地域
1209 29 読書キャンペーンやブックレビューキャンペーンに参加したことがあるのでもっと多くのイベントを行ってほしい。 ４　おおむね十分 男性 40～49歳 秋田地域
1212 29 身近に伝わって来るものがない １　不十分 男性 60～69歳 秋田地域
1220 29 無駄に美術館は多いですね。コロナ禍の利用者比較は無意味です ３　ふつう 男性 40～49歳 仙北地域
1223 29 秋田県は芸術や文化に力を入れているほうだと思う ４　おおむね十分 女性 50～59歳 北秋田地域
1225 29 施設を含む環境が良好。 ４　おおむね十分 男性 60～69歳 秋田地域
1251 29 文化芸術は秋田市中心の様に思える。しかたないことではあるが。青森や岩手が近いので、そちらに行く様にしている。 ２　やや不十分 女性 60～69歳 鹿角地域
1300 29 有料の物は出来るのに限りがある １　不十分 女性 70歳以上 秋田地域

1322 29
秋田市にたいていの県立の物があるのであまり他市の人は利用しない。特に横手の県立館には、遠くて県北からはいく気がしない。やはりやや中央よりにたてた方
がよかったと思う。政治の力か！

２　やや不十分 女性 70歳以上 山本地域

1364 29 参加場所がわからない、参加費が高いのではと思う Ｎ　わからない 男性 30～39歳 秋田地域
1403 29 人口減少により、地域の祭りが維持できなくなっている。 １　不十分 男性 40～49歳 秋田地域
1412 29 今日１日の生活で手一杯です。心のよゆう、お金によゆうがありません。 １　不十分 女性 50～59歳 雄勝地域
1413 29 パンフやチラシで目にしますが、とても良い事だと思います。 ３　ふつう 女性 70歳以上 秋田地域
1415 29 図書館で月刊誌の数が少ない（東京では区のコミュニティセンターにスポンサーなしでこれでもかというほど月刊誌があった。） - 男性 70歳以上 秋田地域
1417 29 美術館がもっと身近につかえる位の文化レベルになれば良い ３　ふつう 女性 30～39歳 仙北地域
1428 29 あまり外出や他人とかかわらないのでよく分かりません。 Ｎ　わからない 女性 70歳以上 北秋田地域
1459 29 子供の時からもっと美術、博物、農業、科学に触れる機会を多く作る ３　ふつう 男性 70歳以上 山本地域
1504 29 秋田市以外の子供にも機会をください １　不十分 男性 30～39歳 北秋田地域
1521 29 機会が少ない、賃金も低いので行けない - 男性 50～59歳 -
1542 29 自分の特性上、人が集まる所にはあまり行かないようにしています。一人でも生涯学習はできますし、県の方々がそれを応援してくれていることがそれだけでうれしい ４　おおむね十分 女性 30～39歳 秋田地域
3023 29 地域ていろんなカリキュラムがある ５　十分 男性 50～59歳 雄勝地域
3026 29 博物館、科学館など教養を得られる施設を増やしてほしい。 ２　やや不十分 男性 50～59歳 仙北地域
3062 29 県が用意する必要はない。既に学びたい人は自身で学ぶ場所を探し学ぶ社会になっている ３　ふつう 男性 40～49歳 秋田地域
3069 29 県外からの移住者の方の頑張りや想いの方が強いと思う。 Ｎ　わからない 男性 40～49歳 山本地域
3075 29 県立図書館が古く、本数が少ない。駐車場も少なく不便 ２　やや不十分 女性 40～49歳 秋田地域
3082 29 そういうのが好きな人、経済的に充分な人は自ずとそういうものに触れるだろうから行政が今以上に予算を割く必要は無いように思う。 ３　ふつう 男性 70歳以上 秋田地域

3118 29
触れる機会は提供されているがその周知や興味を惹きつけるような活動が薄く感じる。今後より多くの人々にその機会が提供されより多くの機会があるように感じる
にはやや不十分と思う。

２　やや不十分 女性 30～39歳 秋田地域

3184 29 県内外から多くの人を集めれるステージや施設環境が無い。大駐車場併設で多目的な大規模体育館・運動施設が必要。 ２　やや不十分 女性 60～69歳 平鹿地域
3204 29 開催箇所が秋田市に集中し過ぎてているような気がします。 ２　やや不十分 男性 60～69歳 仙北地域
3222 29 わからない Ｎ　わからない 男性 40～49歳 秋田地域
3227 29 隣県の岩手、山形、青森と比較してもあまりに不充分。 １　不十分 男性 50～59歳 秋田地域
3233 29 県立美術館などあり文化に触れる所は少なくない為 ３　ふつう 女性 30～39歳 秋田地域
3245 29 県南はそういう体制になっていないと思う ２　やや不十分 女性 60～69歳 雄勝地域
3303 29 働くのが必死で文化芸術に時間割けない Ｎ　わからない 男性 40～49歳 由利地域
3309 29 わからない ２　やや不十分 男性 50～59歳 北秋田地域
3316 29 文化芸術に触れる機会はそれなりにある ３　ふつう 男性 30～39歳 秋田地域

3332 29
フェルメール展はひどかった。作品ではなく展示スペースの不十分さが。折角なかいちを建てたのならもっと広く人がゆうゆうと行き交える通路を確保できるくらいの会
場を設えてください。どんな素晴らしい作品も場所がああでは見る側への印象も半分です。

３　ふつう 女性 20～29歳 秋田地域

3341 29
秋田県、私の認識では日本一生涯学習施設が著しく少ない県です。子どもの遊び場のなさ、美術館の少なさ、それに通じて一般人の美術や芸術活動に関わる認識
の無さが目立ちます。住んでいる大人のヤバさの根源に思います。

１　不十分 男性 40～49歳 鹿角地域

3352 29 小生は文化・芸術よりも、大学の研究やICT技術のほうが興味があるので、一般公開や一般参加の授業など望む。 ３　ふつう 男性 60～69歳 秋田地域
3373 29 図書館、美術館、劇場、博物館、動物園、水族館などをみると人口の割には充実しているのではないかと感じる。これらの施設が県内あちこちに分散させるのはよく ５　十分 男性 70歳以上 秋田地域
3384 29 大きいイベント情報は目にするが、小さいイベントでは場所が分かりにくかったり、駐車場の有無や会期、時間などが明記されていなかったりでアクセスしにくいことも ４　おおむね十分 女性 30～39歳 秋田地域
3386 29 テレビやラジオ、新聞やなどに向き合う機会が減った分、ラインやXなど違う方法で知れる機会がもっとあればと思います。 ３　ふつう 女性 40～49歳 由利地域
3396 29 余裕のある人しか無理だと思う。 ２　やや不十分 女性 20～29歳 秋田地域
3407 29 「ミルハス」を含め、各地域で催しが開催されているのは良いと感じる。 ４　おおむね十分 男性 50～59歳 秋田地域
3409 29 若年層への金融教育が不足していると感じる。 Ｎ　わからない 男性 20～29歳 北秋田地域
3410 29 秋田市では創造文化館での取組は積極的なものと捉えている。他の地域に関しては情報を有していない。 ４　おおむね十分 男性 30～39歳 秋田地域
3420 29 やってんの？ Ｎ　わからない 男性 50～59歳 北秋田地域
3426 29 広報が足りないと思う ２　やや不十分 男性 30～39歳 山本地域
3452 29 提供はされているが時間と心と金銭的に余裕がある人のみと感じます ３　ふつう 女性 50～59歳 由利地域
3473 29 そのような取組を見た事がない Ｎ　わからない 男性 50～59歳 秋田地域
3480 29 自分も資格試験などの勉強を図書館などでしたいのだが 自由に出入りしてよいのか、そもそも開いているのかわからない １　不十分 男性 30～39歳 山本地域
3535 29 色々な情報提供がある ４　おおむね十分 男性 60～69歳 平鹿地域
3572 29 近年は著しいと思います。 ４　おおむね十分 女性 40～49歳 由利地域
3582 29 年寄りにだけ提供されている。 １　不十分 男性 30～39歳 由利地域
3629 29 爺婆優先施設に金使い過ぎ １　不十分 男性 40～49歳 北秋田地域


